
Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Presidente  

Geom. Giuseppe Zipponi 

 

VERBALE n° 05/25 

di riunione del Consiglio Direttivo del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di 

Brescia in data martedì 06 maggio 2025 alle ore 17.00 in presenza c/o sala riunioni della 

Comunità Montana di Valle Sabbia Via Gen. Reverberi n. 2 Nozza di Vestone (BS) 

 

Sono presenti i Consiglieri: Geom. Andrico Francesco, Geom. Cuter Claudio, Geom. Furloni 

Matteo, Geom. Gatti Giuseppe, Geom. Gorati Laura, Geom. Lissana Piergiovanni, Geom. Orio 

Silvano, Geom. Sigurtà Mauro, Geom. Salvetti Diego, Geom. Zipponi Giuseppe. 

 

Assenti:  

Geom. Abbiatici Roberta, Geom. Fappani Paolo, Geom. Gozzoli Stefano, Geom. Pedretti Gian 

Paolo, Geom. Priori Piergiorgio. 

 

INVITATI: 

Sono presenti i Consultori di zona: Geom. Bellini Luciano, Geom. Bonicelli Silvano, Geom. 

Tugnoli Enea. 

 

Assenti: Geom. Bosio Manolo, Geom. Carera Fabio, Geom. Casella Carmelo, Geom. Degani 

Paolo, Geom. Ferrari Ezio. 

 

È presente il Delegato Cassa: geom. Damiano Celestino Isonni 

 

È presente il sig. Stefano Benedini. 

 

 

A) Attività Commissioni: 

a) Commissione Nazionale Estimo e Attività Peritali del 09/04/25 (ref. Consigliera geom. Roberta 

Abbiatici). 

b) Commissione Regionale Periti del 11/04/25 (ref. Consigliera geom. Roberta Abbiatici). 

c) Commissione Catasto, Topografia e Territorio del 16/04/25 (ref. Vicepresidente geom. 

Piergiovanni Lissana. 

 

B) Assemblea Ordinaria Ordine Architetti Brescia del 07/04/25 (ref. Consigliere geom. Claudio 

Cuter). 

C) Assemblea Fondazione Campus Edilizia Brescia ETS del 17/04/25 (ref. Consigliera Tesoriera 

geom. Laura Gorati). 

D) Assemblea annuale del 23/04/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

E) Proposta criteri per le elezioni on-line del Consiglio Direttivo (ref. geomm. Presidente geom. 

Giuseppe Zipponi, Segretario geom. Giuseppe Gatti e Consigliere geom. Diego Salvetti). 

F) Attività di segnalazione anomalie nelle procedure di Edilizia Privata c/o Amministrazioni 

Comunali provincia di Brescia e Mantova (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

G) Rinnovo del Comitato dei Delegati Cassa Geometri 2025-2029; proclamazione degli eletti 

(ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

 

2. Aggiornamento attività Cassa Geometri. 

 

3. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito 

www.collegio.geometri.bs.it  
(art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della corruzione). 

 

4. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti.  

 

5. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo. 
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6. Procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di Disciplina Territoriale.  

 

7. Questioni di amministrazione:  

Approvazione. 

a) Fondazione Campus Edilizia Brescia ETS - Adesione anno 2025 (ref. Consigliera Tesoriera 

geom. Laura Gorati). 

b) Valutazione preventivo affidamento incarico a legale per recupero crediti (ref. Consigliera 

Tesoriera geom. Laura Gorati). 

c) Valutazione aggiornamento moduli rimborso spese (ref. Consigliera Tesoriera geom. Laura 

Gorati). 

 

8. Delibere per le deroghe alla formazione professionale continua obbligatoria.  
(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia n. 10 del 
31/05/2021). 

 

9. Varie ed eventuali. 

a) Richieste e/o proposte dei Consultori di zona (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

b) Richiesta obblighi partecipazione Delegati Cassa alle riunioni del Consiglio Direttivo (ref. 

geom. Damiano Celestino Isonni) 

 

 

Presiede il Presidente geom. Giuseppe Zipponi e, dopo averne constatata la validità, apre la 

seduta con l’esame dell’Ordine del Giorno: 

 

A) Attività Commissioni: 

a) Commissione Nazionale Estimo e Attività Peritali del 09/04/25 (ref. Consigliera 

geom. Roberta Abbiatici). 

Constata l’assenza della Consigliera geom. Roberta Abbiatici il Presidente geom. Giuseppe 

Zipponi invita i Consiglieri a fare riferimento alle risultanze fornite dalla Commissione con i 

relativi Disegni di legge allegati. 

 

b) Commissione Regionale Periti del 11/04/25 (ref. Consigliera geom. Roberta 

Abbiatici). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi rimanda l’aggiornamento sui lavori della Commissione 

Regionale al recepimento del verbale della riunione.  

 

c) Commissione Catasto, Topografia e Territorio del 16/04/25 (ref. Vicepresidente 

geom. Piergiovanni Lissana. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Vicepresidente geom. Piergiovanni 

Lissana che informa il Consiglio Direttivo dell’aggiornamento rivolto ai componenti della 

Commissione e, successivamente, a tutti i colleghi operanti in ambito catastale in riferimento 

alle informazioni condivise con l’AdE nell’ambito dei lavori del "Gruppo di lavoro su MS-TEAMS", 

presso il quale la rappresentanza del Collegio Geometri di Brescia è affidata alla geom. Silvia 

Fioretti, coordinatrice della Commissione, ed a se stesso, nel quale verranno girate comunicazioni 

per gli Iscritti agli ordini, e viceversa, e si potranno esporre problematiche di interesse generale 

per la categoria, non casistiche strettamente personali. 

Nell’occasione della riunione della Commissione sono emerse, per esempio, ulteriori necessità:  

- chiedere chiarimenti in merito ai beni comuni non censibili; 

- chiedere una maggior disponibilità di appuntamenti per la video assistenza; 

La documentazione fornita dall’AdE, e condivisa con i colleghi, ha portato a chiarimenti sulla 

gestione delle piazzole per i campeggi, alla segnalazione di effettuare sempre la richiesta 

dell’estratto di mappa evoluto. 



Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Presidente  

Geom. Giuseppe Zipponi 

 

In occasione della riunione della Commissione si è anche avuta la possibilità di valutare una 

prima comunicazione di compliance inviata dall’AdE in merito ad immobile che ha usufruito di 

bonus senza rilevare particolari avvertenze. 

La Commissione ha inoltre espresso alcune perplessità sul prossimo passaggio della gestione di 

tutte le procedure tramite piattaforma Wegis, che verrà condivisa in occasione della prossima 

riunione del gruppo di lavoro. 

 

B) Assemblea Ordinaria Ordine Architetti Brescia del 07/04/25 (ref. Consigliere geom. 

Claudio Cuter). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Claudio Cuter che non 

ha segnalazioni particolari da riportare all’attenzione del Consiglio Direttivo se non che è stato 

riscontrato come l’Ordine applica già da tempo i diritti di segreteria sui successivi PagoPa emessi 

per la tassa di iscrizione all’Albo dopo la prima scadenza, decisione che l’Assemblea degli iscritti 

del Collegio geometri di Brescia ha approvato nell’annuale riunione di quest’anno. 

 

C) Assemblea Fondazione Campus Edilizia Brescia ETS del 17/04/25 (ref. Consigliera 

Tesoriera geom. Laura Gorati). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Consigliera Tesoriera geom. Laura 

Gorati che ha sostituito il Consigliere geom. Claudio Cuter, referente per il Collegio presso la 

Fondazione ma impossibilitato a partecipare all’Assemblea. 

L’esposizione proposta dal Consiglio della Fondazione per l’approvazione del Bilancio consuntivo 

ha evidenziato un avanzo di gestione per € 22.000. 

È stato inoltre condiviso un riepilogo dei numerosi progetti in corso, di quelli terminati e di quelli 

di probabile prossima attenzione.  

La Consigliera Tesoriera geom. Laura Gorati condividerà con il Consiglio Direttivo la 

presentazione riepilogativa proiettata in occasione dell’Assemblea. 

I rappresentanti degli altri Ordini professionali soci della Fondazione sono intervenuti 

presentando le attività dei rispettivi enti per le quali è stata espressa possibilità di collaborazione. 

Il Consigliere geom. Claudio Cuter ricorda al Consiglio Direttivo che tra gli obbiettivi proposti 

dalla Fondazione è quello di poter presentare richieste di finanziamento e accedere a fondi per 

la realizzazione dei progetti; rinnova la propria personale convinzione sulla necessità di 

partecipare in rappresentanza della categoria ma ritiene opportuno chiedere una maggior 

trasparenza per comprendere con maggior precisione la gestione delle quote versate dai soci. 

Interviene il Consigliere geom. Silvano Orio che condivide le considerazioni del Consigliere geom. 

Claudio Cuter. 

Interviene la Consigliera Tesoriera geom. Laura Gorati invitando a considerare se l’attività di 

analisi intrapresa dalla Fondazione possa risultare di effettivo vantaggio per la categoria. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi ricorda l’attuale composizione della rappresentanza del 

Collegio geometri di Brescia presso i gruppi di lavoro della Fondazione: 

Gruppo di lavoro “RESIDENZIALITÀ ED EVOLUZIONE DEI CENTRI ABITATI”: Consigliere geom. 

Claudio Cuter; 

Gruppo di lavoro “AREE MONTANE E TEMATICHE ECONOMICO-SOCIALI DI AREE VASTE”: 

Consigliere geom. Matteo Furloni; 

Gruppo di lavoro “ANALISI DELLE TEMATICHE FINANZIARIE QUALI STRUMENTI DI SUPPORTO 

PER LE AMMINISTRAZIONI”: Consigliere geom. Piergiorgio Priori; 

Gruppo di lavoro “RIVALUTAZIONE CATASTALE DEGLI ALLOGGI RISTRUTTURATI DOPO I BONUS 

FISCALI DEL 110%”: Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana. 

A parte quest’ultimo non risultano convocazioni dalla data della loro costituzione. 

 

D) Assemblea annuale del 23/04/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Segretario geom. Giuseppe Gatti che 

richiama i Consiglieri sulla scarsa partecipazione all’Assemblea. 

Le votazioni dei diversi punti all’Ordine del giorno non ha incontrato alcuna difficoltà di 

approvazione. 
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I Bilanci e la tassa di iscrizione all’Albo sono stati approvati all’unanimità mentre è stata 

presentata una mozione alla tassa di iscrizione al Registro Praticanti, differente da quanto 

proposto dal Consiglio Direttivo, che è stata valutata e portata alla votazione dell’Assemblea ma 

che non ha ottenuto l’approvazione mentre la proposta del Consiglio Direttivo è stata infine 

approvata. 

Il verbale dell’Assemblea con i relativi allegati sono stati pubblicati sul sito.  

 

E) Proposta criteri per le elezioni on-line del Consiglio Direttivo (ref. geomm. 

Presidente geom. Giuseppe Zipponi, Segretario geom. Giuseppe Gatti e Consigliere 

geom. Diego Salvetti). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi informa che l’Assemblea è stata informata della decisione 

del Consiglio Direttivo di realizzare in modalità telematica le elezioni per il rinnovo del prossimo 

Consiglio Direttivo, per facilitare la partecipazione al voto da parte di tutti, e sul confronto in atto 

tra i Consiglieri sull’opportunità di raccogliere delle candidature proponendole sul sito del Collegio 

geometri di Brescia per agevolare i colleghi nella scelta ricordando che comunque tutti gli iscritti 

sono eleggibili.    

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi riscontrando che i Consiglieri esprimono diverse 

considerazioni in merito alla risoluzione della questione propone di rinviare la decisione alla 

prossima riunione. 

Il Consiglio Direttivo approva il rinvio proposto dal Presidente.  

 

F) Attività di segnalazione anomalie nelle procedure di Edilizia Privata c/o 

Amministrazioni Comunali provincia di Brescia e Mantova (ref. Presidente geom. 

Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi aggiorna il Consiglio Direttivo sull’attività di 

sensibilizzazione delle Amministrazioni Comunali al rispetto della normativa che ha intrapreso su 

segnalazione dei colleghi; diversi uffici tecnici hanno risposto informando che le problematiche 

segnalate sono state già da tempo risolte. 

 

G) Rinnovo del Comitato dei Delegati Cassa Geometri 2025-2029; proclamazione degli 

eletti (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi da lettura della comunicazione ricevuta dal Presidente 

della Cassa Geometri. 

 

2. Aggiornamento attività Cassa Geometri. 

Non risultano aggiornamenti per questo punto dell’Ordine del giorno. 

 

3. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito 

www.collegio.geometri.bs.it  
(art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della corruzione). 

Non risultano pervenute richieste di modifiche e/o integrazioni alla bozza di verbale allegata alla 

convocazione. 

I componenti del Consiglio Direttivo presenti alla riunione del 01/04/25 approvano il verbale 

della riunione del 01/04/25 per l’inserimento nel “Libro dei verbali” e la pubblicazione sul sito, 

come disposto dall’art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e 

prevenzione della corruzione. 

 

4. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti.  

ISCRITTI AL REGISTRO PRATICANTI ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 139 
DATA 

ISCRIZIONE DECORRENZA COGNOME NOME PROFESSIONISTA 

30/04/2025 30/04/2025 Caligara  Alessandro Arch. Palazzani Massimo 

24/04/2025 24/04/2025 Filippini  Lorenzo Arch. Guaragni Luigi 
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DATA 

ISCRIZIONE DECORRENZA COGNOME NOME PROFESSIONISTA 

01/04/2025 01/02/2018 Fiorini  Cristiano 
Impresa Corradi e 
Ghisolfi S.r.l. 
AVV. PRATICA 

30/04/2025 12/01/2021 Riboldi  Giovanni Giuseppe 

Universita' degli Studi 
della Repubblica di San 
Marino 
(Laurea L-7 con 6 mesi 
di tirocinio) 
AVV. PRATICA 

03/04/2025 03/04/2025 Saltelli  Riccardo Geom. Vavassori Alex 

TOTALE    N.  5 

 

5. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo. 

ISCRITTI ALL’ALBO ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 2243 

S.T.P. ISCRITTE ALLA SEZ. SPECIALE DELL’ALBO ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 21 

ISCRIZIONI ALL’ALBO 

(geometri che hanno sostenuto con esito positivo l’Esame di Stato per l’abilitazione all’esercizio 

libera professione) 
SESSIONE NOMINATIVO NASCITA N. ALBO DECORRENZA CASSA 

2024 KOSTA TEA 02.03.1999 6864 06.05.2025 IA 

2024 PAROLARI RICCARDO 03.05.2003 6865 06.05.2025 NO 

TOTALE ISCRITTI ALL’ALBO N. 02 

ISCRITTI SOLO ALBO N. 01 

ISCRITTI ALBO E CASSA N. 01 (IO= 00   NO= 01) 

NON SONO PERVENUTE DOMANDE DI CANCELLAZIONE ALBO 

 

6. Procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di Disciplina 

Territoriale.  

Non risultano pervenute comunicazioni da parte del Collegio di Disciplina Territoriale per la 

presente seduta del Consiglio Direttivo. 

 

7. Questioni di amministrazione:  

Approvazione. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Consigliera Tesoriera geom. Laura 

Gorati che illustra al Consiglio Direttivo le questioni di amministrazione richiamando l’attenzione 

sull’uscita di € 35.472,00 per il pagamento dell’acconto al 40% della quota dovuta al Consiglio 

Nazionale come contributo per l’anno 2025 in considerazione di iscritti n. 2196 (tolti i sospesi 

per morosità) e STP n. 21. 

Interviene il Consigliere Segretario geom. Giuseppe Gatti informando il Consiglio Direttivo della 

richiesta ricevuta dal Consiglio Nazionale con circolare prot. 0004942/25: “Al fine di poter 

disporre di ogni dato utile per un’esauriente ed equilibrata valutazione afferente alla 

rideterminazione del contributo annuale da corrispondersi a questo Consiglio Nazionale (ex. Art. 

14 d.lgs.lgt. 23/11/44 n. 382), si chiede ai Presidenti dei Collegi in indirizzo di comunicare a 

stretto giro l’ammontare della propria quota Albo, unitamente alle variazioni intervenute 

nell’ultimo quinquennio”. 

Le questioni d’amministrazione vengono approvate dal Consiglio Direttivo all’unanimità dei 

presenti ed allegate al presente verbale per farne parte integrante. 

 

a) Fondazione Campus Edilizia Brescia ETS - Adesione anno 2025 (ref. Consigliera 

Tesoriera geom. Laura Gorati). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi, in considerazione di quanto recepito dall’aggiornamento 

di quanto presentato all’Assemblea soci della Fondazione, chiede al Consigliere geom. Claudio 
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Cuter di acquisire maggiori informazioni presso la Fondazione sulla gestione delle attività anche 

in relazione alla amministrazione delle disponibilità economiche. 

La Consigliera Tesoriera geom. Laura Gorati propone al Consigliere geom. Claudio Cuter di 

organizzare un incontro con il Direttore della Fondazione per ulteriori approfondimenti. 

Il Consigliere geom. Claudio Cuter provvederà a chiedere copia dei bilanci. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone di posporre la delibera per l’adesione alla 

Fondazione per l’anno 2025 alla successiva riunione del Consiglio. 

Il Consiglio Direttivo approva il rinvio della decisione alla successiva seduta del Consiglio 

Direttivo. 

 

b) Valutazione preventivo affidamento incarico a legale per recupero crediti (ref. 

Consigliera Tesoriera geom. Laura Gorati). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Consigliera Tesoriera geom. Laura 

Gorati che espone in dettaglio il preventivo ricevuto dall’Avv. Debora Cavalli evidenziando come 

l’esito dell’operazione di recupero crediti consentirà di soddisfare abbondantemente la spesa 

sostenuta. 

Il Consiglio Direttivo approva all’unanimità il preventivo e dispone per procedere con 

l’affidamento dell’incarico. 

Con l’occasione la Consigliera Tesoriera geom. Laura Gorati informa il Consiglio Direttivo che, su 

proposta del Presidente geom. Giuseppe Zipponi, si intende proporre al personale dipendente 

del Collegio un progetto premio incentivante per la gestione operativa dei procedimenti di 

recupero crediti relativi alle quote associative pregresse dei Geometri morosi. 

Il Consiglio Direttivo approva il coinvolgimento dei dipendenti nel progetto proposto.  

 

c) Valutazione aggiornamento moduli rimborso spese (ref. Consigliera Tesoriera 

geom. Laura Gorati). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Consigliera Tesoriera geom. Laura 

Gorati che illustra al Consiglio Direttivo le bozze dei moduli per la richiesta di rimborso delle 

spese sostenute nelle missioni evidenziando l’inserimento della seguente dichiarazione da parte 

del richiedente: 

“Il sottoscritto dichiara, sotto la propria responsabilità, che le spese rimborsate come da presente 

nota sono escluse dal campo di applicazione dell’IVA”. 

E del seguente Nota Bene per il modulo di rimborso dedicato ai componenti del Consiglio di 

Disciplina: 

“NB: La richiesta di rimborso spese deve essere presentata entro 30 giorni dalla data in cui le 

spese sono state sostenute. In alternativa, è possibile presentare un’unica richiesta cumulativa 

per tutti gli incontri svolti nel corso dell’anno, purché trasmessa entro e non oltre il 31 gennaio 

dell’anno successivo. Tale termine è stabilito al fine di consentire il corretto inserimento della 

spesa nell’anno di competenza. Le richieste pervenute oltre il 31 gennaio dell’anno successivo a 

quello di riferimento non verranno prese in considerazione.” 

E del seguente Nota Bene per il modulo di rimborso destinato a tutte le altre occasioni di 

missione: 

“NB: La richiesta di rimborso spese deve essere presentata entro 30 giorni dalla data in cui le 

spese sono state sostenute. Tale termine è stabilito al fine di consentire il corretto inserimento 

della spesa nell’anno di competenza.” 

La Consigliera Tesoriera geom. Laura Gorati chiede al Consiglio Direttivo di valutare l’eventuale 

integrazione di quest’ultimo con l’indicazione, utilizzata nel modulo per il Consiglio di Disciplina, 

“Le richieste pervenute oltre il 31 gennaio dell’anno successivo a quello di riferimento non 

verranno prese in considerazione”. 

Il Consiglio Direttivo approva l’integrazione. 

Il Consiglio Direttivo approva l’utilizzo dei moduli proposti.  

 

8. Delibere per le deroghe alla formazione professionale continua obbligatoria.  
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(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia n. 
10 del 31/05/2021). 

Non risultano pervenute richieste all’attenzione del Consiglio Direttivo per la presente seduta del 

Consiglio. 

 

9. Varie ed eventuali. 

a) Richieste e/o proposte dei Consultori di zona (ref. Presidente geom. Giuseppe 

Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consultore di zona geom. Luciano Bellini 

che conferma la piena collaborazione ad affiancare la rappresentanza del Collegio geometri di 

Brescia nell’incontrare gli studenti del corso CAT dell’IISS “Einaudi” di Chiari. 

 

b) Richiesta obblighi partecipazione Delegati Cassa alle riunioni del Consiglio Direttivo 

(ref. geom. Damiano Celestino Isonni) 

Il Delegato Cassa geom. Damiano Celestino Isonni, ringraziando per l’invito ricevuto a 

partecipare alla presente riunione, chiede chiarimenti rispetto alla propria partecipazione ai 

prossimi incontri del Consiglio Direttivo. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi chiarisce che i delegati Cassa sono tradizionalmente invitati 

a partecipare a tutte le riunioni del Consiglio Direttivo per aggiornamenti sull’attività del Comitato 

dei delegati; il geom. Damiano Celestino Isonni riceverà quindi puntualmente gli inviti a 

partecipare alle sedute del Consiglio Direttivo, se non dedicate alla trattazione di questioni che 

sono specificatamente amministrate dai componenti il Consiglio Direttivo, concordando con gli 

altri delegati Cassa eventuali rotazioni. 

 

La successiva riunione del Consiglio Direttivo è prevista per MARTEDI’ 03/06/2025 h 17.00 c/o 

sede Collegio geometri e geometri laureati della provincia di Brescia, seguiranno comunicazioni 

di convocazione a conferma. 

 

Non avendo altri argomenti da affrontare la riunione termina alle ore 18.05 
 
 

IL SEGRETARIO 

(Geom. Giuseppe Gatti) 

 

 

IL PRESIDENTE 

(Geom. GIUSEPPE ZIPPONI) 

 

 
 

Firme autografe sostituite con indicazione a stampa dei nominativi 

dei soggetti responsabili ai sensi del D.Lgs 39/93 art. 3 c. 2. 

L’originale del documento è archiviato presso l’Ufficio emittente. 
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 QUESTIONI DI AMMINISTRAZIONE 
 

 CONSIGLIO DEL 6 MAGGIO 2025 
 

 Il consiglio approva all'unanimità le "Questioni di amministrazione" 

 

A) CORSI DI FORMAZIONE 

 * AGLIO E OGLIO SRL - Servizio catering per coffee break seminario 21.03.2025 c/o ESEB € 700,00 

 * H25 srl - Servizi tecnici e aula virtuale per webinar 21.03.2025 c/o ESEB € 790,00 

 * RUSSO GIOVANNI - Docenza Corso N. 13 " 2° Corso aggiornamento prevenzione incendi (8H)" € 1.280,00 

 * Agenzia per l Energia Alto Adige Casa Clima - Corso n. 3/2025- Corso base CasaClima per progettisti 5 e 6 marzo 2025 € 3.900,00 

 * GEO.VAL. ESPERTI - Compenso docenza corso N. 19/2025 "Corso base estimo immobiliare" € 2.800,00 

 * ZANONI EMANUELA - Compenso per docenza corso N. 7/2025 - 1° Corso Filosofia al lavoro (8h) € 509,18 

 * MAZZONI GIANANTONIO - Rimborso quota corso N. 47 "Aggiornamento amministratori condominiali" € 100,00 

 * SUDATI FABIO - Rimborso quota corso N. 19 "Estimo Immobiliare" € 350,00 

 * BONFADINI ALESSIO - Rimborso quota partecipazione Corso N. 14/25 "Corso aggiornamento prev. incendi" € 50,00 

 * ZANONI EMANUELA - Docenza corso N. 47 "Tecniche di Comunicazione efficace per la gestione del Conflitto" € 254,59 

 * Protech srl - Rimborso quota corso N. 14 Prevenzione Incendi Geom. Boniotti Matteo € 50,00 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento ritenute d'acconto su compensi CORSI MARZO 2025 € 623,15 

 

B) CONVENZIONE CON ENTI 

Comune di Barbariga 

 * GEOMETRA FILIPPO FONTANA - Compenso in convenzione con Comune di Barbariga - MARZO 2025 € 400,00 

  

C) INCARICHI PROFESSIONALI 

 * DRERA ELISABETTA - Compenso per collaborazi. esterna ad alto contenuto di professionalità Albo-Cassa-pubblico € 2.932,19 

 * Tiziana Rizzi - Compenso per collaboraz. esterna alto contenuto di professionalità-Corsi e accreditamento € 2.095,00 

 * Stefano Benedini - Compenso per collaborazione e supporto al Presidente Marzo 2025 € 4.202,00 

 * MAD SRL STP - Gestione del personale periodo gennaio/marzo 2025, autoliquidazione inail, CU dipendenti € 768,56 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento ritenute d'acconto su compensi MARZO 2025 € 200,00 

 

D) SPESE PERSONALE DIPENDENTE 

 * DIPENDENTI - Stipendi Dipendenti mese di APRILE 2025 € 5.464,51 

 * CISL FP - Versamento trattenuta Sindacale Filippini GEN/FEB/MAR 2025 € 52,70 

 * Federazione Confsal-UNSA - Versamento trattenuta Sindacale MARINI-VERDE GEN/FEB/MAR 2025 € 94,05 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento contributi su stipendi MARZO 2025 € 5.296,96 

 * PosteVita SpA - Versamenti TFR - Versamento TFR dipendente Verde Maximiliano APRILE 2025 € 156,19 

 * EDENRED ITALIA Srl - Buoni pasto dipendenti MAGGIO 2025 € 464,00 

 * Compliance Legale Servizi Srl - Corso "Dalla contabilità al rendiconto per Ordini e Collegi" dipendente Filippini Federica € 90,30 

 

E) SPESE ORDINARIE DI GESTIONE UFFICI 

 * ARCHIVA S.R.L. a socio unico - Canone requiro e stoccaggio pellet MARZO 2025 € 148,24 

 * LODA SRL - Kyocera task alfa 4054ci - consumi copie GEN/FEB/MAR 2025 € 249,26 

 * CONDOMINIO PONTE - Spese condominiali esercizio ordinario 01.06.2024/31.05.2025 - V RATA € 1.930,94 

 * CASSA ITALIANA GEOMETRI - Affitto sede mese di  APRILE 2025 e spese di registrazione € 3.536,79 

 * PULIDREAM SRL - Pulizie uffici MARZO € 337,00 

 * A2A Energia SpA - Fornitura energia elettrica MARZO 2025 - contatore 16211927 € 319,29 

 * CASSA ITALIANA GEOMETRI - Affitto sede mese di  MAGGIO 2025 € 3.152,79 

 * BPER Banca S.p.A. - Canone servizio internet banking MARZO 2025 € 14,00 

 

F) NOTIZIARIO IL GEOMETRA BRESCIANO 

 * RINALDI ANNAMARIA - Servizio fotografico per seminario 21.03.2025 c/o ESEB € 100,00 

 

G) SPESE DI MANUTENZIONE E MIGLIORAMENTO SEDE 

 

H) INSERZIONI PUBBLICITARIE E BORSE DI STUDIO 

 * Editoriale Bresciana S.p.a. - Servizio teletutto 07.03.2025 e Tabloid speciali associazionismo 31.03.25 € 1.353,35 

 * Publiadige S.r.l. - Inserzione Bresciaoggi 27.03.25 "Il professionista al servizio della società" € 176,70 

 

L) QUOTA AL CONSIGLIO NAZIONALE 

 * CONSIGLIO NAZIONALE - Acconto 40% contributi anno 2025-iscritti N.2196 (tolti i sospesi per morosità)-STP N. 21 € 35.472,00 
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M) ASSEMBLEE, TORNEI, MANIFESTAZIONI E SPESE RAPPRESENTANZA 

 * ORSATTI PAOLO - Rimborso spese Torneo sci Nazionale 12-15/03/2025 € 905,00 

 

N) PUBBLICAZIONI DEL COLLEGIO 

 

O) CONTRIBUTI 

 * GEO.VAL. ESPERTI - Quota Associativa 2025 € 150,00 

 

P) ALTRE SPESE 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento split payment su fatture MARZO 2024 € 4.272,73 

 * TOSINI GROUP Srl - Fornitura N. 100 Badge magnetici per iscritti Albo € 250,00 

 * COMINCINI ANDREA - Nota rimborso spese collegio disciplina del 18.04.25 e pranzo terna € 157,20 

 * ZIPPONI GIUSEPPE - Nota rimborso spese viaggi casa/sede collegio Aprile € 185,00 

 * MAURI SILVIO - Nota Rimborso spese partecipazione collegio Disciplina del 30.04.2025 e pranzo terna € 81,00 

 * TONSI INES - Nota Rimborso spese partecipazione collegio Disciplina del 30.04.2025 e pranzo terna € 135,00 

 * GATTI GIUSEPPE - Rimborso spese Assemblea Presidenti 25-26/03/2025 € 315,78 

 * PROBRIXIA AZIENDA SPECIALE DELLA CCIAA DI BRESCIA - Listino immobiliare anno 2025 e accesso online annuale € 90,00 

 * ZIPPONI GIUSEPPE - Rimborso spese viaggi casa/sede Collegio, Assemblea Presidenti Roma 25-26/03/25 € 376,20 

 * GORATI LAURA - Nota rimb. spese anticipate per Collegio e pranzo 11.04.25 - Zipponi-Gatti-Andrico-Lissana € 113,03 

 * MIGLIORATI LUCA - Nota rimborso Spese per partecipazione a collegio disciplina del 14.04.2025 € 79,10 

 * PERINI LUCA - Nota rimborso spese collegio disciplina 15.04.25 e pranzo terna € 94,20 

 * BANCA POPOLARE DI SONDRIO - Giroconto a favore BPER Banca c.c. 42678411 € 200.000,0 

 * BANCA POPOLARE DI SONDRIO - GIROCONTO a BTL c.c.N. 0332689 € 200.000,0 

 * BPER Banca - Reintegro cassa contanti (Assegno) € 3.000,00 

 

  

 Le seguenti riscossioni 

 * ISCRITTI ALL'ALBO E RP - Prime quota Albo e RP SALTELLI e OLMI- IdFlusso: 2025-04-01BNLIITRR-00000000FX € 360,00 

 * BANCA POPOLARE DI SONDRIO - Quote Albo incassate MARZO 2025 € 33.600,00 

 * BANCA POPOLARE DI SONDRIO - Quote Registro Praticanti incassate MARZO 2025 € 300,00 

 * FILIPPINI LORENZO - Prima quota RP - Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-04-05BCITITMM-00000002Z0 € 60,00 

 * SANTINI STEFANO - SALDO parere adeguatezza N.14/24- pagoPA IdFlusso: 2025-04-11ABI08692-4U91500042678411 € 513,41 

 * PAROLARI RICCARDO - Prima quota Albo-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-04-14BCITITMM-00000002VP € 150,00 

 * SCALVINI THOMAS - IV RATA morosità quote pregresse 2021-2023 € 150,00 

 * COMUNE DI BARBARIGA - Anticipazioni Fontana Filippo Marzo-FATT. N. 5 DEL 27.03.2025 € 400,00 

 * CASSA ITALIANA GEOMETRI - Contributo fisso decentramento pratiche anno 2025 € 13.101,00 

 * KOSTA TEA - Prima quota Albo-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-04-18WOLLNLB1-110M9MG8IBDQ0000 € 150,00 

 * Riboldi Giovanni Giuseppe - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-04-25CIPBITMM-0000000000000931 € 60,00 

 * CASSA ITALIANA GEOMETRI - Contributo variabile decentramento pratiche anno 2024 € 3.001,00 

 * Caligara Alessandro - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-04-30SIGPITM1XXX-I18C7duo-0000 € 60,00 

 * ISCRITTI ALL'ALBO - Contributi parere adeguat.BAFFELLI-MARCHETTI-IdFlusso: € 900,00 

 2025-04-29ABI02008-4U91500042678411 

 * ZAPPA JAMES - Contributo parere adeguatezza - pagoPA IdFlusso: 2025-04-30POSOIT22XXX-B40MA33AM58I0 € 300,00 

 * COSTA LUCA - Contributo parere adeguatezza - pagoPA IdFlusso: 2025-04-29ABI08735-4U91500042678411 € 300,00 

 

 



2025 - COLLEGIO GEOMETRI DELLA PROVINCIA DI BRESCIA

Anno 2025 SITUAZIONE AMMINISTRATIVA

CONSISTENZA DI CASSA INIZIO ESERCIZIO € 503.231,96

RISCOSSIONI In c/ competenza 653.154,41 657.803,29
In c/ residui 4.648,88

PAGAMENTI In c/ competenza 220.380,13 250.670,56
In c/ residui 30.290,43

CONSISTENZA DI CASSA FINE ESERCIZIO € 910.364,69

RESIDUI ATTIVI Esercizi precedenti 142.650,00 210.970,00
Esercizio in corso 68.320,00

RESIDUI PASSIVI Esercizi precedenti 198.912,78 202.482,88
Esercizio in corso 3.570,10

AVANZO DI AMMINISTRAZIONE € 918.851,81

L'utilizzazione dell'avanzo di amministrazione per l'esercizio successivo risulta così 
prevista

Parte Vincolata

Fondo solidarietà delibera consiglio 11.11.2005 40.000,00

Totale Parte Vincolata 40.000,00

Parte Disponibile 878.851,81

Totale Risultato di Amministrazione € 918.851,81



SITUAZIONE AVANZO/DISAVANZO DI CASSA

2025 - COLLEGIO GEOMETRI DELLA PROVINCIA DI BRESCIA

Dal 01/01/2025  al 05/05/2025

Conto Cassa/Banca SaldoUsciteEntrate

6.832,92 4.126,79 2.706,13500010001  Cassa Contanti piccola cassa

2.913,32 654,50 2.258,82500010004  Cassa contanti Consiglio di Disciplina

584.460,00 539.280,00 45.180,00500010006  Conto Transitorio PagoPA

427.481,25 224.062,34 203.418,91500020001  Conto Corrente bancario 42678411 BPER BANC

79.980,71 27.506,48 52.474,23500020005  C/c bancario 42679486 BPER BANCA

658.206,13 400.000,00 258.206,13500020007  C/c  bancario 4750 Pop.di Sondrio

290.413,10 50.014,45 240.398,65500020016  Conto BTL  N. 0332689 - Banca del territorio Lom

6.027,82 306,00 5.721,82500020018  Carta  *7644 BTL Banca del territorio Lombardo

100.000,00 100.000,00500020020  Conto di Deposito N.33000332758 - BTL

€ 910.364,69€ 1.245.950,56€ 2.156.315,25Totale Avanzo di Cassa


